

Министр экономики Швейцарии Йоханн Шнайдер-Амман три дня поработает в России | Le conseiller fédéral Johann Schneider-Amman en mission à Moscou

Author: Надежда Сикорская, [Берн-Москва](#) , 11.07.2011.



Министр экономики Швейцарии Йоханн Шнайдер-Амман (© Keystone)

Вчера вечером представительная швейцарская делегация во главе с федеральным советником прибыла в Москву, а сегодня начнется официальная программа визита, который продлится три дня.

Hier soir la délégation suisse avec le conseiller fédéral Johann Schneider-Amman à sa tête est arrivée à Moscou. La visite officielle commence lundi et va durer trois jours.

Le conseiller fédéral Johann Schneider-Amman en mission à Moscou

Согласно коммюнике, распространенному Федеральным департаментом экономики, Йоханн Шнайдер-Амман, за деятельностью которого мы [внимательно следим](#), в сопровождении двадцати представителей швейцарской промышленности и крупного

бизнеса, отправился в Россию с целью «активизировать двусторонние экономические отношения и продвинуть швейцарское присутствие" на российском рынке.

«Швейцария и Россия поддерживают очень хорошие отношения», говорится в коммюнике. Свидетельство тому – участвовавшие официальные контакты и недавнее решение Федерального совета усилить связи со странами БРИК, к которым относятся и Россия.

По мнению швейцарских аналитиков, в 2010 году российская экономика практически оправилась от последствий экономического и финансового кризиса и возобновила поступательное развитие. ВВП вырос на 4% по сравнению с 2009 годом. Параллельно вернулись на позиции 2008 года и показатели двусторонних коммерческих обменов: импорт из России (на сумму в миллиард франков, что на 41% больше, чем в предыдущем году) и экспорт в Россию (на 2,6 миллиарда франков, то есть на 26% больше, чем в 2009). Таким образом, позитивный баланс, со швейцарской точки зрения, составляет 1,6 млрд. франков. Всего же объем прямых швейцарских инвестиций в Россию достиг 6,2 млрд. франков к концу 2009 года (в 2008 году эта цифра равнялась 5,3 млрд.), а на швейцарских предприятиях в России работает около 75 тысяч человек.

Понятно, что Йоханну Шнайдеру-Амманну будет о чем поговорить с его коллегой, российским министром экономики Эльвирой Набиуллиной. Помимо торговых обменов и инвестиций, на встрече, запланированной на завтра, будут также обсуждаться двусторонние отношения в рамках Всемирной торговой организации и Европейской ассоциации свободной торговли. Напомним, что переговоры о возможном договоре между членами Ассоциации и членами Таможенного союза (Россия, Беларусь, Казахстан) были официально начаты в 2010 году и продолжились в текущем году.

Ожидается, что министры подпишут совместную декларацию, касающуюся сотрудничества в рамках модернизации экономики. Речь идет не только об общем поощрении двусторонних экономических отношений, но и о стимуляции взаимных инвестиций и прямых контактов между участниками этого процесса. Планируется выступление швейцарского министра на эту тему в Торгово-промышленной палате в Москве.

По полученной нами информации, модернизация и инновации станут также темой круглого стола с участием Йоханна Шнайдера-Амманна и Виктора Вексельберга – в рамках этого мероприятия российские партнеры представят, в частности, ряд проектов, которые планируется реализовать в центре новых технологий в Сколково.

13 июля федеральный советник примет участие во встрече президента Швейцарской Конфедерации Мишлин Кальми-Ре и президента России Дмитрия Медведева, которая состоится в Коломне по случаю открытия здесь цементного завода швейцарской группы Хольсим. Насколько нам известно, доселе ноги глав иностранных государств не ступали на землю этого города. Задолго до появления официального коммюнике нам сообщил об этом историческом событии читатель и коллега из Коломны, так что ждите, дорогие читатели, репортажа с места событий.

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/12022>